

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötvenéves poltárért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint százötven lappal...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 2 ft 60 kr.

A távolban és közel.

A mily fontosak a háborúnak véres szünteréről érkező hírek, annyira elszomorított reánk nézve. A hadviselő felek mindinkább egy labirintszerű tömbbe látszanak bonyolódni, s a stratégiai műveletek époló szövevényes, mint titokzatos háló készítésén egymást igyekeznek föllünlülni.

Utolsó posta.

Nagy harcok folyik Plevna előtt. A szakadatlannal hull a golyó sárkára. Mehmed Ali 35000 magyar ösmán segítségére. Budapest mozog. A fővárosi nagygyűlés értekezletet tartott...

Élőléte.

Stót emel ezután Verhovay Gyula. Napról-napra közönyösebb a polgárság a haza sorsa iránt, azért van ez, mert sokan azon véleményben vannak, hogy a jelen képviselőházi többséggel, a jelen kormány kárhazatos működésével szemben nem segíthet már semmi rajtuk csak egy katasztrófa. „Mi a kiket forradalmároknak szoktak nevezni, melyesen a vagy helytelenül — nem dolgoznak a katasztrófa ellen, hanem dolgoznak a katasztrófa előidézésén a kormány, dolgozik a képviselőházi többség, dolgoznak mindazok, kik csak a kávéházakban és vendéglőkben szokták kifejezni méltatlankodásukat. A polgárságnak fel kell egyszer ébrednie, mindegy bárkik és akárhányan indítják meg a mozgalmat. A mint a mozgalom a keleti kérdésben megindult, alig volt egy pár ember először jelen, a mozgalom nemokára vizsgálhatta az egész országot. s következtetések legelőször az egész megakadályoztatott a monarchiának oroszbarátai, melyet szerződés szerinti teljesíteni kellett volna.

Tisza Kálmán felfüggesztése.

Tisza ur a kör négyzetében fardozik, azon törekedik, hogy a Nemzetországgal történt szakítást, nem az osztrák és magyar kormányok, hanem a Nemzetország védelme miatt okozta. Közvetlenül azért szakította fel az alkudozásokat, mivel a Tisza- és Auersperg-kormányok védelme mellett a Nemzetországra nézve levettem a tisztességes vámszerződés: de ez azért nem fogja gátolni az ellenkező valótlanság bebizonyítását.

Lengyel üdvözlét Kossuthnak.

Lengyel köszönő iratát, melyet Galiciában több ezer irak alá, eredeti megállapodás szerint küldött, megkapta Kossuthnak. Kossuth, midőn ez irat megérkezett, kijelentette, hogy kész a küldetését fogadni, de ez a küldetés nem homályosíthatja el a sötétben tévelygő fénytelen csillag, csak fény-örög sem, mert a népek és nemzetek történelméből mi azt a tanúságot vettük le, hogy az igazságos ügy el nem veszt, — úgy a féltől is, a zsarnokság féltől kiemelkedve, újra világítani fog diós nemzeteknek.

A fővárosi polgárság értekezlete a bank és vámiügyben.

A magyar bank eltemetése a 210 programozó képviselő által előtervezett politikai irány. Budapest közéleti polgárságában általános megbotránkozás keletkezett s ennek egy pénygyűlésen önjait kifejezték. Az előírtekezlet vasárnap az „Arany Sas” szállóban tartott meg. Nagyszámú intelligens közönség jelent meg. Tíz óra után Hermann Ottó megnyitja a gyűlést, kijelenti, hogy a független bankok hazánkunk felállításának kétségbevonhatatlan joga van. Elmondja, hogy a népek fel kell szállalnia a politikai morálon ezért merénylet ellen, melyet a kormány párti képviselők elkövettek, kik programjukban független magyar bankot ígérték. Elesen kikel a nemzet bizalmával ügött ily cynikus játék ellen. Kijelenti, hogy ő, ha a polgárság még ezután sem fog kiabálni, lemond a nemzet jövőjéről s inkább elmegy Brazíliába favágának, mintsem magyar polgár maradjon. Felkéri a jelenvalókat, hogy gondolkozzanak a polgárság impozans tiltakozási módjáról a történet s történendők ellen, hogy legalább azt mutassuk meg, hogy a nemzet nem minden ellenállás nélkül megy az igába. Ezután az értekezlet elnökévé Grósz Adolf jegyzőjévé Scheffer László választottak meg.

MARGIT.

— Elbeszélés. — Irta: Eckstein Ernő. (Folytatás.) Leugrottam az úlérsől, s a gyepőlöt barátságomhoz vettem. — Aztán itt tiszta, — mondám mosolygva, azután mindent elmondok, a mi téged érdekelhet. A viszontlátás! Gyűjtem egy kis negyedóra alatt rendezve valánka. Azon boldog tudatban hogy ime mindennemű akadály, melyek Margittól elválasztottak, győzedelmesen elhárították, — siettem le a széles szőnyegzetes lépcsőzetben, és midőn a kapun kiléptem, arcomamon a meglepetés annyira fölsimerhetőség tákródott vissza, hogy Károly nem állhatta meg, miszerint meg ne szállított. — Valóban, — mondám, — egyszerű üzenetet csinálhattál! Hiszen az egész arced nevet! Megvallom, kedves engemet feletti kíváncsira tenni!

Válasz a válasza.

(T. nek.) H. Szoboszló, nov. 9.

— Csak türelem! viszonzám ingerkedve. Legelőször is csak egy nyugalmas helyet keresünk, a hol távol a kiabáló Lazzaronik zajától, és távol a nap forró sugaraitól, egy kis üdítő folyadékot itatunk. Addig semminemű leleplezésre nem vagyok képes. — Száz lépésnyire tudok egy jó vendéglőt — és kitűnő Wexu termost! — és egy viruló szép pincéraét. Mondom neked, hogy Guiletta nemének egyik diszplányára. Egy alkalommal sem mulasztom el, hogy az anyagnak gyönyörű alakját körül né karoljam. — Nem bánom, menjünk Guillettahoz. Azonban neked már sokkal inkább beüdit a fejed-lágya, semhogy bármely pincéraének szerelmű vallomást tehetnél. A mi korunkban, barátom, az embernek megállapodottnak kell lenni. — Nagyszerű! Te csodálatos szerelmi rokonságban vagy az én nagytiszteletű bátyámmal, a superintendens urral! A jövő október hóban leszek harminc éves; ennél fogva a költővel kell tartanom.

BUDAPESTI HIREK.

Feleki Miklóst Székelyudvarhely város 25 éves jubileuma alkalmából díszpolgárrá választotta. A díszkormányt vasárnap nyújtotta át Kassy Ignác orsz. képviselő a derék művészeknek. Achta Emma finn énekesnő a helsingforszi színház primadonnája e nemzeti színházban a jövő év elején fel fog lépni. Egyigen szep 18 éves leányt írt nyomatlanul a városból. November 10-ke éljelt kedvesével egy joggallatónál töltötte s azóta nem lel sehol. Horváth Ignác derék fővárosi igazgatótanár halálának emlékeztető kegyelettel ünnepelték meg a főváros tanfelírás és tanítónói. Gróf Károlyi György koporsóját 60 koszorú fedezte. Ezenkívül az académia, nemzeti színház, nemzeti kaszinó förendítház stb.

BUDAPESTI HIREK.

Feleki Miklóst Székelyudvarhely város 25 éves jubileuma alkalmából díszpolgárrá választotta. A díszkormányt vasárnap nyújtotta át Kassy Ignác orsz. képviselő a derék művészeknek. Achta Emma finn énekesnő a helsingforszi színház primadonnája e nemzeti színházban a jövő év elején fel fog lépni. Egyigen szep 18 éves leányt írt nyomatlanul a városból. November 10-ke éljelt kedvesével egy joggallatónál töltötte s azóta nem lel sehol. Horváth Ignác derék fővárosi igazgatótanár halálának emlékeztető kegyelettel ünnepelték meg a főváros tanfelírás és tanítónói. Gróf Károlyi György koporsóját 60 koszorú fedezte. Ezenkívül az académia, nemzeti színház, nemzeti kaszinó förendítház stb.

VIDÉK.

Sámsom, nov. 10. A „sámsomi olvasó-egylet” által a török sebesítők javára eszközölt gyűjtés eredménye. Adakozók nevei: „sámsomi olvasó-egylet” 5 frt. Budaházy Gyula 2 frt. Budaházy Gyuláné 1 drb 5 frtos arany, izzt. Zsánszky né 1 frt. Jámber trvas 1 frt, és neje 50 kr. Földvári László 1 frt. Almásy Ferenc 50 kr. Dióvári László 1 frt. Tóth Bálint 40 kr. Tóth László 50 kr. Zieherman Ignác 3 frt. Biró Gáspár 1 frt. Ludmány Gábor 30 kr. Pollacsok Kálmán 40 kr. Lusztig Ferenc 50 kr. Koroknai György 20 kr. Steru Mór 1 frt. Hun Tivadár 20 kr. Enis 25 kr. Leimer Ignác 20 kr. Csumák Gábor 20 kr. Biró László 10 kr. Lusztig Ignác 1 frt. Weisz Sámuel 50 kr. Fried Lajos 2 frt. Goutliel Ignác 1 frt. Goda János 1 frt. Wertheimer Mózes 10 kr. Fekete Mihályné 40 kr. Bródi Ignác 15 kr. Fischer

VIDÉK.

Sámsom, nov. 10. A „sámsomi olvasó-egylet” által a török sebesítők javára eszközölt gyűjtés eredménye. Adakozók nevei: „sámsomi olvasó-egylet” 5 frt. Budaházy Gyula 2 frt. Budaházy Gyuláné 1 drb 5 frtos arany, izzt. Zsánszky né 1 frt. Jámber trvas 1 frt, és neje 50 kr. Földvári László 1 frt. Almásy Ferenc 50 kr. Dióvári László 1 frt. Tóth Bálint 40 kr. Tóth László 50 kr. Zieherman Ignác 3 frt. Biró Gáspár 1 frt. Ludmány Gábor 30 kr. Pollacsok Kálmán 40 kr. Lusztig Ferenc 50 kr. Koroknai György 20 kr. Steru Mór 1 frt. Hun Tivadár 20 kr. Enis 25 kr. Leimer Ignác 20 kr. Csumák Gábor 20 kr. Biró László 10 kr. Lusztig Ignác 1 frt. Weisz Sámuel 50 kr. Fried Lajos 2 frt. Goutliel Ignác 1 frt. Goda János 1 frt. Wertheimer Mózes 10 kr. Fekete Mihályné 40 kr. Bródi Ignác 15 kr. Fischer

